Познавательно-исследовательская деятельность дошкольников
ТЕМА "ВОДА"
Цели: - расширять знания и представления детей о воде,
            - развивать речь детей и обогащать словарный запас,
            -  воспитывать бережное отношение к воде и окружающей среде,
            - пробуждать интерес к красоте родной земли.
      
Материалы и инструменты: баночки с водой, краски, соль, сахар, маленькие детские игрушки, кубики в коробке, разноцветные полоски бумаги.
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Ход занятия:
Вводная часть 

Знакомство с темой - Чтение загадки и хоровой ответ детей 
Вы узнали про что это?

И сугроб, и снегопад-
Белоснежный водопад,
Капля в чашечке цветка,
Кучевые облака,
То туман в осенней мгле,
То узоры на стекле,
То сосульки, то капели,
Иней хрупкий ледяной,
Что укрыл леса зимой,-
В лужице осколки льда-
Это всё ВОДА, ВОДА.

Да, сегодня мы поговорим  о воде, проведём исследования и эксперименты с водой.

Основная часть 

На столе пустые бутылка и баночка. Берём пустую бутылку и подходим к крану, наливаем воду.
- Ребята, как к нам в дом "приходит" вода? (из крана, по трубам) 
- Где и когда в доме мы видим воду? (в чайнике, когда умываемся, поливаем цветы, принимаем душ, мама моет полы)
- А какая это вода? (обычная, горячая, холодная, кипяченая, сырая)
- Сегодня мы узнаем ещё больше о воде. Приглашаем одного ребёнка к столу, просим его перелить воду из бутылки в пустую баночку.
Другого ребёнка просим взять коробочку с кубиками и вывалить кубики. Обсуждаем, как и что произошло. Вода перетекла в банку плавно, без шума.  Кубики с шумом рассыпались, они твердые.  Это свойство воды: плавно перетекать, потому что она жидкая, вода течёт-текучая.
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Далее просим ребенка построить из кубиков стеночку. Помещаем баночку с водой за стенку из кубиков. 
- Ребята, мы видим баночку? (нет) [image: C:\Users\Uriy\Desktop\фото март апр 2017\вода исследование\IMG_4778.JPG]
- А теперь баночку ставим перед кубиками и смотрим сквозь банку с водой. Видим кубики? (да)
Просим ребёнка взять небольшую игрушку из пластмассы или резины и поместить её в воду, что произошло? (мы видим игрушку в банке)
А это свойство воды называется - прозрачность. Какая вода? (прозрачная). Вынимаем игрушку из воды.
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Раздаю детям полосочки разноцветной бумаги, затем каждый подходит и прикладывает к баночке с водой свою полосочку, сравниваем такой же у воды цвет или нет. 
- Скажите с какой полоской совпал цвет воды? (ни с одной).
Отвечаем на вопрос "Какого цвета вода ?" - она бесцветная!
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Подносим к детям воду в баночке и просим понюхать. Чем пахнет? (ничем).
Можно сказать, что у свежей воды нет запаха. [image: C:\Users\Uriy\Desktop\фото март апр 2017\вода исследование\IMG_4578.JPG]


Наливаем воду в формочки, подкрашиваем её и выставляем за окно на холод, посмотрим что же произойдет с водой.
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ФИЗМИНУТКА
Поиграем –Назовите явление природы, не связанное с водой: снегопад, роса, эхо, туман. 
- Хлопните в ладоши, когда услышите слово, подходящее по смыслу к слову «дождь»: ливень, толстый, сильный,  косой,  струи, осенний, мохнатый, синий, резиновый, метель, грибной.

Заключительная часть

На листочках бумаги просим нарисовать детей, где мы встречаем воду.
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          Достаем формочки  с замерзающей водой из-за окна, рассматриваем, что происходит с водой, как вода постепенно превращается в лед. (На прогулке вывешиваем наши разноцветные льдинки для красоты на кустарник.)
ВЫВОД
      Давай повторим свойства воды: жидкая, прозрачная, бесцветная, чистая вода не имеет запаха.
      Вода всюду, она нужна не меньше, чем воздух. 
      Вода удивительна, она существует в трёх состояниях: твёрдом, жидком и газообразном. Приведите примеры (лед, снег, пар)
   Обсуждаем рисунки детей, что они нарисовали (капли дождя, водопроводный кран, радуга, гора с ледником, айсберг, снежинки).
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